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Noi, reprezentanți ai regiunii: cetățeni, organizații non-guvernamentale, antreprenori,
reprezentanți ai autorităților publice locale și ai instituțiilor publice, am definit pe
parcursul anului 2025, cu sprijinul echipei de experți în dezvoltare urbanistică, o viziune
de dezvoltare pentru regiunea Olteniei de sub Munte. Aceasta vizează în principal cele
6 localități: Horezu, Băile Olănești, Vaideeni, Costești, Bărbătești și Stoenești și
secundar cele 11 localități vecine, respectiv comunele și orașele: Băile Govora, Ocnele
Mari, Slătioara, Măldărești, Tomșani, Pietrari, Păușești, Bunești, Vlădești,
Păușești-Măglași și Muereasca. 

Viziunea propusă prin Manifest este fundamentată pe un proces riguros de cercetare 
teritorială realizat de o echipă de specialiști în urbanism, precum și pe dialog și lucru 
colaborativ cu localnicii și actorii din regiune care reprezintă categoriile menționate 
mai sus. Atât documentarea pentru Analiza Teritorială cât și întâlnirile de lucru în 
comunitate s-au desfășurat pe parcursul anului 2025, la inițiativa Asociației Kogayon.

Această viziune reflectă concluziile Analizei Teritoriale și este aliniată cu direcțiile 
Strategiei de dezvoltare durabilă a Olteniei de sub Munte. Prin semnarea Manifestului, 
susținătorii aderă voluntar la această viziune comună și la principiile care o ghidează.

Atât Analiza Teritorială cât și Strategia de dezvoltare durabilă a Olteniei de sub Munte, 
realizate la inițiativa Asociației Kogayon, pot fi citite pe pagina web 
https://discover-oltenia.ro/.

Ne dorim o regiune dezvoltată durabil, ce protejează și valorifică patrimoniul natural și 
cultural și susține prosperitatea locală. Prin colaborare, ne propunem să transformăm 
Oltenia de sub Munte în model de dezvoltare regională și să îmbunătățim nivelul de 
trai al comunităților locale.
Manifestul invită la aderarea voluntară la o viziune comună pentru binele comunității 
din Oltenia de sub Munte, fără să oblige la angajamente legale. 
Documentul poate fi semnat atât de către persoane fizice cât și de către organizații, 
instituții și companii.
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VIZIUNE PENTRU 2040
O transformare blândă a Olteniei
de sub Munte
Oltenia de sub Munte devine un teritoriu viu,
echilibrat și rezilient, în care natura, identitatea
locală și comunitățile se dezvoltă împreună,
printr-o economie durabilă, infrastructură
modernă și valorificarea peisajului cultural și
natural. 
Transformarea blândă înseamnă o dezvoltare 
atentă, incluzivă, care respectă patrimoniul și 
prioritizează bunăstarea comunității locale.



Viziune pentru zona naturală
 

Viziunea pentru zona construită / economică
 

Viziunea pentru zona de tranziție / productivă
 

•Dezvoltămlocalitățileînarmoniecupeisajulșiarhitecturatradițională, integrând 
atent intervențiile contemporane.

• Asigurăm acces echitabil la servicii de proximitate, economie locală activă și spații 
comunitare vii.

• Modernizăm infrastructura fără a pierde caracterul local, dezvoltând un turism sus-
tenabil care aduce aport pozitiv în viața comunității.

• Refolosim clădirile existente și investim în eficiență energetică și resurse locale, fără 
a altera identitatea locului.

• Protejăm activnaturașibiodiversitatea.

• Asigurăm acces responsabil prin trasee amenajate non-intruziv și cu intervenții 
minime, realizate, pe cât posibil, cu resurse locale.

• Valorificăm natura ca spațiu de educație, formare și reconectare pentru localnici și 
vizitatori, pentru persoane cu grade diferite de mobilitate.

• Colectăm, păstrăm, interpretăm și promovăm miturile și poveștile locului ca parte a 
identității locale.

• Utilizăm în mod responsabil și sustenabil resursele naturale locale. 

•Transformămzonadetranzițieîntr-opuntefuncționalăîntrenatură, agricultură, 
turism și comunitate.

• Susținem producția locală, gastronomia, meșteșugurile și activitățile în natură ca 
piloni economici și de identitate regională.

• Construim o ofertă turistică bazată pe mobilitate lentă și experiențe locale.

• Facilităm transferul de cunoaștere între generații și punem în valoare patrimoniul viu.



Viziunea a fost detaliată pentru cele 3
categorii de zone care alcătuiesc regiunea:
 

ZONA CONSTRUITĂ/ECONOMICĂ

ZONA NATURALĂ
 

 

ZONA DE TRANZIȚIE/PRODUCTIVĂ
 

Cuprinde peisaje cuvaloare ecologică ridicată, administrate preponderent pentru 
managementul durabil al resurselor naturale, conservare, regenerare și educație,
incluzând suprafețele împădurite, pajiștile montane, ariile naturale protejate și alte
teritorii cu intervenție umană minimă.

Reprezintăspațiul-tampondintrezona naturală și cea construită, unde se practică 
forme de utilizare lentă și sustenabilă a resurselor, precum: zone de pășune, livezi ori
terenuri agricole mici sau mari, administrate în regim non-intensiv. 

Reprezentată deorașeși sate,spațiul locuirii, al serviciilor și al activităților economice, 
incluzând zone cu activități productive existente. Dezvoltarea este orientată spre
diversificare economică, utilizare eficientă a resurselor și reducerea presiunii asupra
mediului.



Noi, comunitatea Olteniei de sub Munte,
respectiv: societatea civilă, administrații publice,
sector privat, actori implicați în educație, turism,
agricultură și producție locală, ne angajăm să ne
mobilizăm și să colaborăm între noi și alături de
actori relevanți din afara regiunii, pentru a
îndeplini viziunea comună și a face Oltenia de
sub Munte o regiune prosperă, dezvoltată într-o
manieră sustenabilă.

Invităm pe toți cei interesați să se alăture acestei
inițiative pentru un trai mai bun pentru
comunitate și, implicit, pentru o experiență mai
calitativă a vizitatorilor, contribuind la dezvoltarea
durabilă a regiunii Oltenia de sub Munte!
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Analiza Teritorială a regiunii

Strategia de dezvoltare locală și intercomunitară
durabilă a Olteniei de sub Munte 

sunt disponibile și online, pe pagina 
https://discover-oltenia.ro/

Manifestul pentru dezvoltarea durabilă a Olteniei
de sub Munte

Manifestul poate fi semnat online, pe site.




